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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

1. 
Географические координаты точки В на карте:

1) 40° ю. ш., 140° з. д.
2) 40° с. ш., 140° в. д.
3) 40° ю. ш., 140° в. д.
4) 140° ю. ш., 40° в. д.

2.  Для географии сельского хозяйства мира характерно:
1) лидерство Китая по размерам валового сбора риса

2) выращивание цитрусовых культур преимущественно в умеренном поясе
3) развитие свиноводства преимущественно в полупустынных районах

4) развитие скотоводства молочного направления преимущественно в степных районах уме-
ренного пояса
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

3. 
На карте цветом выделены три государства, ко-

торые в международном разделении труда являются
ведущими по:

1) запасам бокситов 2) выплавке стали
3) поголовью свиней

4) протяженности железных дорог

4.  Плоскогорье  — это:
1) равнинный участок суши с абсолютной высотой до 200 м

2) равнинный участок суши с абсолютными высотами от 200 до 500 м
3) равнинный участок суши с абсолютной высотой свыше 500 м

4) замкнутое со всех (или почти всех) сторон понижение суши, расположенное ниже уровня
океана

5.  Укажите эндемика Южной Америки:
 

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4
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6.  Укажите эндемичное животное Африки:

1) 2)

3) 4)

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

Вариант № 6824

4 / 13 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

7. 
На карте Оршанская впадина обозначена циф-

рой:
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

8.  География нефтяной промышленности мира характеризуется:
1) отсутствием добычи нефти в шельфовой зоне Мирового океана

2) размещением части нефтеперерабатывающих заводов в транспортных узлах
3) совпадением районов добычи и потребления нефти

4) основными транспортными потоками нефти в Африку

9.  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) по площади территории среди государств, с которыми граничит, превосходит Литву и
Латвию

2) наибольшей по протяженности государственной границей является граница с Украиной
3) границу государства с Россией пересекает река Неман

4) крайний южный пункт страны расположен в Мозырском районе

10.  В характеристике мировой сферы услуг ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в структуре мирового валового продукта наибольшая доля принадлежит сфере услуг;
2) в структуре пассажирооборота ведущее место принадлежит воздушному транспорту;

3) в структуре грузооборота ведущее место принадлежит железнодорожному транспорту;
4) по количеству туристских прибытий среди регионов лидирует Азия.

11.  В характеристике транспорта Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) наиболее высокую интенсивность грузовых поездов имеет железная дорога, проходящая
через Оршу — Минск — Брест
2) среди областей наиболее густой сетью автомобильных дорог с твердым покрытием выде-
ляется Брестская область

3) ветвь нефтепровода «Дружба» проходит через Борисов
4) самый большой по грузообороту — Могилевский речной порт

12.  В пределах Белорусской антеклизы расположена:
1) Неманская низменность; 2) Полесская низменность;

3) Городокская возвышенность; 4) Оршанско-Могилевская равнина.
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13.  В Антарктике обитает:
1) морской лев 2) горностай 3) полярная сова 4) белая куропатка

14.  Для социально экономического развития стран Южной Европы характерно:
1) преобладание католиков среди верующих в Греции

2) развитие черной металлургии в Италии исключительно на собственном сырье
3) размещение крупных нефтеперерабатывающих предприятий в портовых городах

4) возделывание бахчевых культур преимущественно для экспорта

15.  Выберите ВЕРНОЕ утверждение
на основании анализа предложенной поло-
возрастной пирамиды:

1) отмечается значительное преобладание женского населения всех возрастов
2) доля населения в возрасте 60+ лет наибольшая

3) доля населения в возрасте 15–59 лет наименьшая
4) доля детей в возрасте 0–14 лет больше доли населения в возрасте 60+ лет

5) характерен регрессивный тип возрастной структуры населения

16.  Для сельского хозяйства Республики Беларусь характерно(-ен; —на):
1) выращивание льна-долгунца преимущественно в северной части;

2) высокий удельный вес земель под техническими культурами в структуре посевных пло-
щадей;
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3) наибольшая концентрация посевов картофеля в Могилевской области;
4) низкий удельный вес говядины в структуре производства мяса.

17.  Запишите название острова, выделенного на карте цветом и обозначенного буквой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014

18.  Система ...    — сеть населенных пунктов определенной территории с разнообразными
связями, которые установились между ними.

19.  Способность почвы обеспечивать растения питательными веществами, водой и возду-
хом  — это ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.
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20.  Часть территории Евразии, для которой характерны муссонная циркуляция воздушных
масс, жаркое (до +32 °C) и очень влажное лето, очень теплая (до +24 °C) и сухая зима, общее го-
довое количество осадков до 2000 мм, расположена в климатическом поясе (климатической обла-
сти), который(-ая) на карте обозначен(-а) цифрой ... .

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

21.  Установите соответствие:

ОКЕАН
A)  Тихий
Б)  Атлантический
B)  Индийский
Г)  Северный Ледовитый

ХАРАКТЕРИСТИКА ОКЕАНА
1)  в одном из заливов разрабатываются крупнейшие в мире месторождения нефти и газа
2)  отличается наименьшей интенсивностью морских перевозок
3)  сосредоточено более половины живого вещества Мирового океана
4)  расположены Большие Антильские острова

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А4Б3В2Г1.
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22.  Федеративное государство в северной части материка с высоким уровнем урбанизации и
быстрыми темпами роста населения за счет естественного прироста. Выделяется огромными за-
пасами нефти и является ее крупным экспортером. Столица данного государства  —....
 
Запишите столицу государства. Например: Минск.

23.  Крупнейшее по численности населения государство материка, берега которого омывают
воды трех океанов. Является одним из мировых лидеров по производству продукции сельского
хозяйства. Это  — ...
 
Запишите название государства. Например: Великобритания.

24.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

А)  Дзержинский
Б)  Пинский
В)  Браславский
Г)  Жлобинский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Брестская
2)  Минская
3)  Гомельская
4)  Могилевская
5)  Витебская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А1Б3B2Г4.

25.  Установите соответствие между характеристиками и расположением государств, отме-
ченных на карте цифрами:

A)    федеративное государство, входящее в число стран-лидерств по объемам производства
рафинированного свинца;

Б)федеративное государство, одно из ведущих производителей калийных удобрений;
B)    государство, на территории которого расположено крупное месторождение железной

руды Каражас;
Г)  федеративное государство, одно из ведущих производителей химических волокон.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность

букв. Помните, что не все данные, отмеченные на карте, могут быть использованы для ответа.
Например: А2Б1В4Г5.

26.  Расстояние между объектами, изме-
ренное на карте с помощью циркуля-измери-
теля, на местности равно 72  м. Определите
численный масштаб карты.
 
В ответ запишите знаменатель масштаба
данной карты. Например: 2 000 000.

27.  Установите соответствие.

Материк
A)  Африка
Б)  Северная Америка
B)  Южная Америка
Г)  Австралия

Географический объект
1)  национальный парк Крюгера
2)  Кольский полуостров
3)  озеро Виннипег
4)  река Муррей
5)  Гвианское плоскогорье

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
АЗБ1В5Г2.

Вариант № 6824

10 / 13 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

28.  Установите соответствие между характеристиками и расположением государств, отме-
ченных на карте цифрами:

Характеристика государства
A)  государство в составе Содружества с самой высокой в мире обеспеченностью пашней
на душу населения
Б)    постиндустриальное, крупнейшее по площади государство материка, занимающее
первое место в мире по экспорту пиломатериалов
B)  ведущая угледобывающая страна мира, входит в состав БРИКС
Г)  одна из ведущих стран мира по поголовью свиней, входит в состав интеграционного
объединения МЕРКОСУР

Государство
1)  Бразилия
2)  Канада
3)  Китай
4)  Аргентина
5)  Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2020

29. 
Укажите три утверждения, ВЕРНЫЕ в отноше-

нии природной зоны Северной Америки, выделен-
ной на карте:

1)  в течение года климат формируется под воз-
действием умеренных воздушных масс;

2)    выпадает наименьшее количество осадков
на материке;

3)    произрастают исключительно лиственные
породы деревьев;

4)  на бурых лесных почвах растут дуб, каштан,
тюльпанное дерево;

5)    на дерново-подзолистых почвах растут
клены и липы, примешиваются хвойные породы;

6)  обитают броненосец, ягуар, крокодил.
 
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 135.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

30. 
Укажите три утверждения, ВЕРНЫЕ в отноше-

нии климатического пояса Африки, отмеченного на
карте стрелкой:

1)  охватывает большую часть котловины Конго
и побережье Гвинейского залива;

2)    климат формируется под влиянием смены
воздушных масс по сезонам;

3)  характерны постоянно высокие температуры
воздуха (+26 ... +28 °С);

4)    отмечаются большие годовые амплитуды
температур;

5)    дожди носят ливневый характер, с грозами
во второй половине дня и ночью;

6)  ярко выражены два сезона: сухой и влажный.
 

Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

31. 
Выберите природный регион Северной Амери-

ки, обозначенный на картосхеме буквой, для кото-
рого ВЕРНА характеристика: Крупный островной
архипелаг. Большая его часть расположена за Север-
ным полярным кругом. Рельеф сформирован
древним и современным оледенениями. Занят арк-
тическими пустынями и тундрой.

Ответ запишите буквой. Например: А.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

32. 
Укажите государство, отмеченное на карте циф-

рой, которому соответствует характеристика:
Одна из «молодых» стран мира. Около 27% жи-

телей страны  — дети до 15 лет. Большая часть на-
селения проживает на высоте более 1000  м над
уровнем моря. Многоотраслевая промышленность
базируется на богатой сырьевой базе.

Ответ запишите цифрой. Например: 5.

33.  Установите соответствие.

Продукция
А)  картофелеуборочные машины
Б)  бумага для тетрадей
В)  чулочно-носочные изделия
Г)  шины

Центр производства
1)  Добруш
2)  Речица
3)  Брест
4)  Бобруйск
5)  Лида

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2БЗВ1Г5.

34.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координата-
ми 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте.
Например: 218.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

35. 
Укажите физико-географическую провинцию

Беларуси, отмеченную на картосхеме цифрой, для
которой ВЕРНА характеристика:

Провинция почти целиком расположена в пре-
делах одной положительной тектонической структу-
ры с глубиной залегания фундамента 250−500  м.
Характерно чередование возвышенностей, морен-
ных и водно-ледниковых равнин. Встречаются
участки с абсолютными высотами более 300 м.
 

Ответ запишите цифрой. Например: 5.

36.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном периоде между
оледенениями  — это....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

37.  Скопления несортированного или слабосортированного обломочного материала, который
переносится и откладывается ледниками,  — это ... отложения.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

38.  Используя данные таблицы, рассчитайте, на сколько человек изменилась численность на-
селения страны за год:
 

Численность населе-
ния, млн чел.

Коэффициент рож-
даемости, ‰

Коэффициент
смертности, ‰

Количество эмигран-
тов, тыс. чел.

Количество имми-
грантов, тыс. чел.

6 7 10 25 30

 
Ответ запишите в виде целого числа со знаком (+), если численность населения увеличилась, или
со знаком (-), если численность населения уменьшилась. Например: +100 000.


